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1. Mostre que a gramatica
G= ({S}v {avb}757 {S — €, S — aSb})

gera a linguagem .
L={a'V"]i=0,1,...}

2. Seja G = (Vn, Vp, S, F) uma gramética com Vy = {S, A, B}, Vp = {a,b}, e com o
seguinte conjunto de regras de derivagao F"

S—aB S — bA
A—a A—aS A— bAA
B—b B—bS B—aBB

Demonstre que esta gramatica gera a linguagem

L={P|Pe{ab}* e Nu(P)=Ny(P)}

com

N, (P) o nimero de ocorréncias de a em P

Ny(P) o nimero de ocorréncias de b em P

3. Mostre que a linguagem gerada pela gramaética
G=({A,B,S},{a,b},5,F)
com F' o seguinte conjunto de regras de derivagao

S —aAB bB —a Ab— SBb
Aa — SaB B — SA B —ab

¢é a linguagem vazia.

Ajuda: Veja que para toda a palavra derivavel a partir de S fica sempre pelo menos
um nao terminal



4. Descubra uma gramatica livre do contexto para cada uma das seguintes linguagens:

(f) L={a't’ct |i=0,1,... ej=0,1,...}

5. Utilizando os programas grep, egrep, e fgrep, conforme for mais apropriado, selec-
cione linhas de um dado texto que contenham:

(a) ntmeros inteiros (e.g. 23).

(b) importancias em Euros (e.g. 25,00Euros).

(c) ndmeros reais (e.g. 23,5 ou 2,35E1).

(d)
)

d
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f) palavras que contenham duas letras (quaisquer) iguais seguidas.

identificadores terminados por nimeros (e.g. folhal).

(AP}

palavras que contenham duas letras “a” ou “b” seguidas (e.g. aa).

6. Pretende-se construir um programa que, de uma forma simples, nos dé uma indicacao
da origem dos acessos ao nosso servidor de paginas da rede. Escreva um programa em
C' que, utilizando os comandos egrep e wc de forma conveniente construa um gréafico
de barras com a percentagem de acessos por dominio (por exemplo .pt, .com, ... ).

Nota: o registo dos acesso ao servidor apache é guardado no ficheiro:

/var/log/apache/access.log.

7. Utilizando a pesquisa com expressoes regulares do editor (X) emacs, procure as ocorréncias
de:
(a) nimeros entre paréntesis (e.g. (1)).
(b) palavras comecadas por letras maiusculas (e.g Folha).
(c) palavras em que duas ocorréncias da letra “a” estejam separadas s6 por uma

outra (qualquer) letra (e.g. bata).

8. Utilizando o mecanismo de procura e substituicdo utilizando expressoes requlares do
(X) emacs, faca as seguintes alteragoes:
(a) Dado datas escritas no formato mm:dd:aa, converta-as para o formato dd/mm/aa.

(b) Dado nomes no formato <nome><num inteiro com zeros & esquerda>.jpeg
os altere para <nome><num inteiro>.jpg



